
 

                                                                                                                    Αθήνα 20 Ιανουαρίου 2015 

 

Αξιότιμοι κ.κ. του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών, 

 

   Στρατηγικός μας στόχος και πρωταρχικό καθήκον για το ΣΥΡΙΖΑ αποτελεί η οικοδόμηση 

ενός ολοκληρωμένου δημόσιου συστήματος υγείας, που θα περιλαμβάνει την πρόληψη, 

την πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας, την περίθαλψη και την αποκατάσταση και θα παρέχει 

δωρεάν σε όλους τους πολίτες την ελεύθερη, έγκαιρη, ισότιμη πρόσβαση σε 

αποτελεσματικές και ποιοτικές δημόσιες υπηρεσίες. 

  Γνωρίζουμε όλοι και όλες ότι αυτή τη στιγμή το δημόσιο σύστημα υγείας έχει 

καταρρεύσει. Η περιβόητη μνημονιακή μεταρρύθμιση στην Υγεία εξελίχθηκε σε μια 

πραγματική υγειονομική τραγωδία και αφήνει πίσω της 3 εκατ. ανασφάλιστους πολίτες, 

που δεν έχουν καμία πρόσβαση σε ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, οι ασφαλισμένοι έχουν 

μετατραπεί σε λειτουργικά «ανασφάλιστους» (για να έχουν περίθαλψη πρέπει να 

πληρώσουν χρήματα από την τσέπη τους), η ΠΦΥ είναι διαλυμένη, τα νοσοκομεία 

αποδιοργανωμένα και το υγειονομικό προσωπικό εξαθλιωμένο(εργασιακά και 

μισθολογικά). 

   Εμείς θεωρούμε ότι απέναντι στις μνημονιακές πολιτικές που ασκήθηκαν όλα αυτά τα 

χρόνια με επιδίωξη ένα μίζερο υποχρηματοδοτούμενο και υποστελεχωμένο δημόσιο 

σύστημα υγείας που σαν στόχο έχει μόνο την ενδυνάμωση του ιδιωτικού τομέα, πρέπει να 

υπάρξει μια πρόταση σε ριζικά διαφορετική κατεύθυνση. Το όραμα μας, είναι και 

παραμένει η πλήρης αποεμπορευματοποίηση του κοινωνικού αγαθού της υγείας. 

   Αυτός είναι ο μακροχρόνιος στόχος. Στις συνθήκες της ανθρωπιστικής κρίσης  όμως, όπου 

οι πολίτες βιώνουν τραυματικά την καθημερινή τους επαφή με ό,τι απέμεινε ως ΕΣΥ και 

Πρωτοβάθμιο Εθνικό Σύστημα Υγείας ο ΣΥΡΙΖΑ δεσμεύεται να υλοποιήσει μια σειρά από 

συγκεκριμένα και άμεσα μέτρα που περιλαμβάνουν: 

 

  1.τη  δωρεάν πρόσβαση όλων των ανασφάλιστων στις δημόσιες δομές  ΠΦΥ και 

στα νοσοκομεία, χωρίς εξαιρέσεις και χωρίς γραφειοκρατικά εμπόδια.  

  2. την κατάργηση του εισιτήριου των 5ευρώ για τα Τακτικά Εξωτερικά Ιατρεία των 

Νοσοκομείων και των Κέντρων Υγείας.  

 

  3. την κατάργηση του 1 ευρώ ανά συνταγή.  

 

  4. τη μηδενική συμμετοχή στη φαρμακευτική δαπάνη για τους (ασφαλισμένους   

ή ανασφάλιστους) ανθρώπους που βρίσκονται κάτω από το όριο της φτώχειας 



και για ειδικές κατηγορίες χρονίως πασχόντων. Την επανεξέταση τέλος και μείωση 

του ποσοστού συμμετοχής των ασθενών στις υπόλοιπες κατηγορίες φαρμάκων.  

 

5. τη σοβαρή ενίσχυση του ΕΣΥ με ανθρώπινο δυναμικό στη βάση ενός σχεδίου 

έκτακτης ανάγκης. Αυτό σημαίνει άμεσες και στοχευμένες προσλήψεις 

νοσηλευτών, γιατρών και υγειονομικού προσωπικού για τη στήριξη και αναβάθμιση 

κρίσιμων τμημάτων και υπηρεσιών προκειμένου να καλυφθούν οι άμεσες ανάγκες.  

 

6. τη Δημοκρατική αναδιοργάνωση της Διοίκησης του ΕΣΥ, των δημόσιων 

νοσοκομείων και των εποπτευόμενων από το Υπουργείο Υγείας Φορέων, με βάση 

τις αρχές της αξιοκρατίας, του δημοκρατικού προγραμματισμού των υπηρεσιών, της 

συμμετοχής των εργαζομένων και του κοινωνικού ελέγχου. 

 

7. την πλήρη εμβολιαστική κάλυψη όλων των ανασφάλιστων παιδιών αλλά και 

των ανασφάλιστων ενηλίκων, σύμφωνα με τις σύγχρονες επιστημονικές ενδείξεις.  

 

8. Την κατάργηση της ΕΣΑΝ ΑΕ και αποζημίωση από τον κρατικό προϋπολογισμό 

κάθε ιατρικής και νοσηλευτικής πράξης που πραγματοποιείται με βάση 

επιστημονικές ενδείξεις και θεραπευτικά πρωτόκολλα.  

 

9. την ενίσχυση των δομών της ΠΦΥ στα Αστικά Κέντρα με βάση συγκεκριμένο 

πληθυσμό ευθύνης, με «πυρήνα» τον οικογενειακό γιατρό, τα ιατρεία γειτονιάς 

και την ομάδα υγείας. Άμεση στελέχωση με τις απαραίτητες ιατρικές ειδικότητες, 

με προτεραιότητα τις δομές που έχουν πλήρως αποστελεχωθεί μετά τη 

«μεταρρύθμιση» του ΠΕΔΥ, λειτουργική αναβάθμιση των εργαστηρίων, διασφάλιση 

παρακολούθησης και συνταγογράφησης για όλους τους χρόνιους ασθενείς στις 

δημόσιες δομές ΠΦΥ από ειδικούς γιατρούς. Έμφαση στην πρόληψη, προαγωγή 

υγείας και διατομεακή παρέμβαση στους κοινωνικούς προσδιοριστές της υγείας.  

 

10. την αναβαθμισμένη δημόσια φαρμακευτική πολιτική με ενίσχυση -

αναδιοργάνωση ΕΟΦ-ΙΦΕΤ, με στήριξη των εγχωρίως παραγομένων και ποιοτικών 

γενοσήμων φαρμάκων στα πλαίσια της παραγωγικής ανασυγκρότησης της χώρας. 

 

 

 

Σαν ΣΥΡΙΖΑ επιδιώκουμε ένα κράτος που θα αποτελεί τον εγγυητή της ισότιμης 

πρόσβασης όλων των ανθρώπων στο θεμελιώδες κοινωνικό αγαθό της υγείας. 

Η καθολική, έγκαιρη, δωρεάν πρόσβαση για όλους/ες στο δημόσιο σύστημα 

υγείας αποτελεί τη βασική μας δέσμευση. 



Τέλος, η υλοποίηση των παραπάνω δεσμεύσεων αλλά και συνολικά του 

προγράμματος που θα εφαρμόσει ο ΣΥΡΙΖΑ στην Υγεία, είναι ανεδαφικές χωρίς τη 

συνδρομή και τη στήριξη των επιστημόνων, των υγειονομικών, των ασθενών,των 

συλλόγων και των φορέων που έχουν αναφορά στην υγεία, την κοινωνία στο 

σύνολό της. Η αναβάθμιση του συστήματος υγείας δε θα είναι υπόθεση μόνο της 

κυβέρνησης αλλά της κοινωνίας συνολικά. 

Ευχαριστούμε 

Με εκτίμηση  

Τμήμα Υγεία ΣΥΡΙΖΑ   

 

 

 

 

 

 


